

О Т Ч Е Т

за дейността на Народно читалище „Св.Климент Охридски-1922” гр. Симитли
за 2021 г.

Българското читалище е уникално творение на българския дух – нравствено, културно и просветно средище, което отстоява и развива славянобългарския характер и облик на българската духовност, пази в своите библиотеки страниците на тази духовност.

Днес, повече от всякога, читалището може и трябва да отговаря на повика на новото време, като институт, който създава, съхранява и разпространява културни ценности, подпомага развитието на творческите способности на подрастващите, запазва традициите и обичаите на българския народ.

Основните дейности на читалище „Св.Климент Охридски” са: библиотечна, художествено-творческа и културно-масова.

В читалищната библиотека са обособени два отдела – отдел за възрастни и детски отдел – с общо 229250 тома литература.

През 2021 г. в библиотеката бяха обособени кътове послучай бележити дати и годишнини : - 19 февруари – 148 години от обесването на Васил Левски , 2 април – международен ден на детската книга , 23 април – световен ден на книгата и авторското право, 2 юни - Ден на Ботев и загиналите за свободата, 118 години от Илинденското въстание, Ден на народните будители и други.

Читалищната библиотека кандидатства по програмата „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ 2021 и спечели проект на стойност 3657 лева, с които бяха закупени 317 нови заглавия.

Към читалището продължава да работи школа по изкуствата. През 2021 г. в школата се обучаваха 120 деца в класове по български народни танци, мажоретки и дискобалет, пиано, акордеон и народно пеене , школа по актьорско майсторство. Към читалище „Св.Кл.Охридски” постоянно работят следните самодейни колективи: Дискобалет „Бонита”, мажоретен състав, мъжка фолклорна група „Изворите” и женска певческа група.

През 2021 година читалище „Св. Кл. Охридски” организира съвместно с община Симитли мероприятия, инициативи, събития: - 148 години от обесването на Васил Левски , 3 март – национален празник на Р България, 1 юни – ден на детето, 2 юни – ден на Ботев и загиналите за свободата , 6 септември –фестивал на мъжките фолклорни групи „С хляб, вино и песен“ , 109 години от Балканската война и освобождаването на Симитли , и запалване светлините на коледната елха. Всички мероприятия бяха проведени, съобразно изискванията за епидемичната обстановка.

